

Precio de suscripción
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

UN POCO DE AGRICULTURA

¿Son buenos los melocotones?—Claro que sí.—A todos gustan, aun a los que son poco amantes de la fruta. (1) Cuando son bien maduros y sazonados tienen un sabor y un perfume finísimo.—Con los melocotones se hacen muchas clases de conservas, y disecados al sol en verano, sirven en invierno para preparar varios platos exquisitos. En España se cultivan en grande escala en las riberas de Jalón y del Jiloca, y en las ciudades populosas se pagan muy bien, especialmente las variedades que maduran temprano. Es preciso pues... extender su cultivo y hacerlo racionalmente.

SIEMBRA.—En la temporada de los melocotones maduros (aún hay tiempo) recojed todos los huesos (*piñols*) que podáis. Reunid, por ejemplo, un millar de ellos ó más; ponedlos en una cajita cualquiera mezclados con un poco de tierra húmeda para impedir que se sequen, pues en este caso no nacerían.

En otoño, después de las primeras lluvias, preparareis en vuestro campo un trocito de terreno (de 6 á 8 metros cuadrados).—Es preciso poner mucho estiércol viejo, cavar el suelo á la profundidad de un palmo y medio y allanar la tierra movida. Se hacen unos pequeños surcos, distantes un palmo uno de otro, y en ellos se colocan las semillas de melocotón á la distancia de medio palmo, y se cubre todo con dos ó tres dedos de tierra. Desde luego se comprende que no deben entrar los animales á pisotear el suelo ó á comer los huesos.

—Durante el invierno el terreno sembrado debe estar cubierto con un poco de hojas ó de paja para impedir que se seque demasiado ó que nazcan hierbas. En principio de la primavera siguiente se quitan las hojas y muy pronto aperecerán lozanas las plantitas.

Lo único que se debe hacer en verano, es tener limpio el suelo de malas hierbas, cavar un poquito de vez en cuando y regar cuando hace falta. En Agosto ó á primeros de Septiembre las plantas tendrán la altura de un metro ó más y el grueso algo mayor que una lapicera ordinaria.

Es tiempo de injertar, pero del injerto, de cómo y cuándo se hace os hablará, otra vez, si Dios quiere,

UN AL-LÔT PETITON.

(1) Los mismos enfermos y convalecientes que á veces no pueden comer otra fruta, pueden comer melocotones sin inconveniente.

El congreso de librepensadores juzgado por un librepensador

Con el expresivo rótulo de *La manada de librepensadores*, ha escrito el librepensador español Luis Bonafoux una substancial crónica del reciente Congreso de librepensadores celebrado en Paris.

De ella tomamos, sin quitar punto ni coma, los siguientes párrafos:

«Lo que diré del Congreso de librepensadores reunidos en Paris para resolver no sé si el problema de la cuadratura del círculo; parecerá una inconsecuencia mía á alguno de los sabihondos que tienen por averiguado que nunca se debe favorecer al adversario; pero como no tengo adversarios en política, por la razón de que tampoco tengo amigos, y como la libertad del pensamiento consiste, ó debe consistir, en que cada cual lo exprese libremente, digo que el tal Congreso ha resultado una camama. Propositiones imbéciles é impertinentes, interrupciones groseras y grotescas, pinitos oratorios, lectura de discursos embotellados, imoderado afán de exhibición; á eso se ha reducido el Congreso tan voceado por las trompetas de la prensa radical.

Los charlatanes de oficio, que en el partido revolucionario europeo pululan tanto como en los demás partidos, se encargaron de macejar el cotarro, abonándose á la palabra por toda la temporada, empezando por consumir un turno, siguiendo por consumir todos los turnos y acabando, en fin, con la paciencia del auditorio.

—¿Sabéis lo que sois vosotros?—gritóles el anarquista Libertad.—¡Pues sois una reunión de farsantes!

Si no lo son, parecieronlo. Aferrados en levitones, ampulosos y solemnes en el decir, buscando el aplauso y un espejo donde pudieran mirarse y admirarse mientras peroraban, después de destacar muy en serio sus figuras y sus yos, iban escondidos á las redacciones á mendigar bombitos. Alguien propuso, con razón, que fuesen objeto de censura por buscar reclamos en nombre de librepensamiento, y madama Sorgue, furiosa, ignórase por qué, les increpó delicadamente:

—¡Sois—les dijo—unos cobardes y unos gorrios!

Y un negro que allí representaba no sé si el librepensamiento en el Congo, asintió diciendo:

—La madama habla como un libro.

Si el guirigay de los discursos fue un

escándalo, el galimatías de los temas no fué escándalo menor.

El Congreso de librepensadores ha sido un *vaudeville* prematuro. Para hacerlo peor aún que los Congresos parlamentarios, no valía la pena de venir de luengas tierras en manadas de librepensadores.—Luis BONAFUOX.

Sin comentarios. ¿Para qué?

BOLETIN RELIGIOSO

Juésves, 12.—Nuestra Señora del Pilar y del Remedío.

Viérnes, 13.—Santos Eduardo, Marcial, Teófilo y Veñancio.

Sábado, 14.—Santos Calixto, papa; Evaristo y Bernardo.

Cultos.

Juésves, 12.—La Misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Pilar, con rito doble 1.ª clase y octava, color blanco.

En el Rosario, continúa la exposición diaria del Santísimo desde las 6 de la tarde hasta las 7 y media.

Viernes, 13.—La Misa y oficio divino son de San Eduardo Rey confesor, con rito sémidoble color blanco.

Por ser el Aniversario de la consagración del Excmo. y Revmo. D. Juan Torres y Ribas para Obispo de esta Diócesis, todos los sacerdotes tienen que añadir en la misa la correspondiente colecta; *Dens Omnium fidelium*.

Sábado, 14.—La Misa y oficio divino son de San Calixto, papa y mártir con rito doble color encarnado.

En San Agustín, después del Rosario Felicitación sabatina á María Inmaculada.

En María Auxiliadora, el mismo ejercicio y salvé cántada.

Gacetilla.

SIENDO mañana el tercer aniversario de la Consagración Episcopal de nuestro muy amado Prelado Excmo. y reverendísimo D. Juan Torres y Ribas, le felicitamos respetuosa y cordialmente, pidiendo al Señor le colme de bendiciones en el desempeño de su sagrado Ministerio, para bien de esta Diócesis encomendada á su vigilancia Pastoral.

Premios.—Por haberse deslizado algunas erratas en el suelto en que dábamos cuenta de los premios obtenidos por los alumnos del Seminario lo repetimos hoy.

EN QUINTO AÑO DE TEOLOGÍA

D. Guillermo Capó y Medina.—*Premio.*
» José Hernandez y Sastre.—*Accesit.*

EN TERCER AÑO DE TEOLOGÍA

D. José Olives y Cardona.—*Accesit.*

EN PRIMER AÑO DE TEOLOGÍA

D. Antonio Badia y Coll.—*Accesit.*

EN SEGUNDO AÑO DE FILOSOFÍA

D. José Piris y Seguí.—*Premio.*

EN PRIMER AÑO DE FILOSOFÍA

D. Juan Marqués y Moll.—*Premio.*

EN CUARTO AÑO DE LATINIDAD

D. Miguel Mascaró y Piris.—*Premio.*

» Juan Tutzó y García.—*Accesit.*

EN TERCER AÑO DE LATINIDAD

D. Domingo Fayas y Bagur.—*Accesit.*

EN SEGUNDO AÑO DE LATINIDAD

D. Francisco Pascual y Gonzalez.—*Primer Accesit.*

D. Jaime Cardell y Pons.—*Segundo Accesit.*

Dichos Sres. recibieron los correspondientes Diplomas de mano del Excmo. Sr. Obispo en el acto de la apertura del presente curso.

Procesión.—El próximo pasado domingo verificóse la Procesión del Rosario, como Rogativa pública por las actuales necesidades de la Iglesia; la cual práctica piadosa continuará durante los restantes domingos del presente mes de Octubre.

Predicador.—El próximo lunes es esperado en esta ciudad el esclarecido orador sagrado de la vecina isla de Mallorca, Dr. D. José Auba, Pbro., quien predicará el mismo día de su llegada en el ejercicio nocturno del mes de Octubre que se celebra en la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, ocupando la sagrada cátedra cada noche en los referidos cultos hasta el día 23 inclusive. Es de esperar que atendida la fama de orador que goza dicho señor, serán muchas las personas que aprovecharán la ocasión para ir a escuchar la palabra de Dios y avivar su fé por las enseñanzas que les dará el distinguido Dr. Auba.

Nombramiento.—Hemos sabido con satisfacción que el joven presbítero D. Matías Capó y Fiol, que en el próximo pasado Abril emigró a la República Argentina, con fecha 1.º del próximo pasado Septiembre ha sido nombrado Teniente Cura de Trenque, obispado de la Plata. Felicitamos a nuestro amigo y deseámosle prosperidades en su nuevo destino.

Ayudante interino.—En el vapor-correo directo salió la semana pasada para Barcelona, con licencia, el Ayudante de Marina D. Luis Verdugo. Para sustituirle durante su ausencia ha sido nombrado D. José Riera Alemany, quien el día 8 del actual, se hizo cargo de la Ayudantía Militar de Marina y Capitanía de este puerto.

Religiosas.—En el vapor-correo del domingo último salieron para Barcelona y Tortosa las Rdas. Sor Bernardina y Sor Francisca, Religiosas de Ntra. Sra. de la Consolación.

Consumo.—Para el de esta localidad, se sacrificaron, en el matadero público, durante el finido mes de Septiembre, 61 reses vacunas, 430 lanar, 5 cabrío y 16 cerda.

En el transcurso de dicho mes, se suspendieron de matanza, por insuficiencia de carnes, 2 reses lanar.

Billete premiado.—Fué con 300 pesetas el que llevaba por número 7202, despachado en la Administración de Loterías de esta ciudad, cuyo sorteo celebróse en Madrid el día 30 del próximo pasado mes de Septiembre.

Animación.—Con motivo de las próximas elecciones municipales, parece que se empieza a notar alguna animación en el «Círculo Artístico», convertido recientemente en unión monárquica.

Vendabales.—Parece que estamos ya en invierno, pues van soplando con desusada insistencia réticos vientos del Norte, que han refrescado notablemente la temperatura.

Reclutas.—De los 60.000 declarados soldados en el presente año, corresponden a Menorca 216.

Los mozos permanecerán en caja para ir a filas como reemplazo de 1906.

Presentación.—Desde el 1.º del actual hasta el 30 de Noviembre, los reclutas é individuos con licencia temporal ó ilimitada deben presentarse a sus respectivas zonas ó alcaldías para pasar su revista anual.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Ha salido ya el tercer cuaderno de la cada día mas importante Revista de dibujos para bordados y labores de señora que con el título de «El Consultor de los Aordados» se publica en Barcelona, calle del Pino, 16.

El referido cuaderno correspondiente al día 1.º de Octubre que hemos recibido, contiene multitud de elegantes y caprichosos dibujos para todos los gustos, especialmente los mas propios para el bordado artístico decorativo, relieve, dorsal, calados y demás facetas del bordado en blanco y color como también infinidad de lindos modelos de labores de señora que tanto adornan y embellecen el hogar doméstico.

Nuestros plácemes a la empresa de tan útil como económica publicación, la cual recomendamos una vez más a todos los centros dedicados a la enseñanza de la mujer y al bello sexo en general.

La misma casa proporciona todos los materiales para ejecutar los bordados y remite números de muestra gratis a quien los solicite.

Menorca

Mohón.—Completada la Comisión de propaganda para la instalación de la «Gota de leche», se reunió la semana pasada la Junta plena de dicha Comisión en el Ateneo presidida por el Sr. D. Juan Victory y Taltavull, Presidente honorario de la misma.

Se dió cuenta de los trabajos llevados a cabo hasta el presente para la formación del presupuesto definitivo, siendo aprobados por unanimidad.

Dióse cuenta del estado de recaudación y de como esta se va ingresando en la Caja de Ahorros a disposición de la Comisión.

Se acordó arbitrar los medios para fomentar la suscripción y que sea pronto un hecho la «Gota de leche».

—El día 2 del actual se verificó en la Academia de San Estanislao la apertura del curso académico de 1905 a 1906 y la repartición de premios a los alumnos que habían obtenido las mejores notas en los exámenes del curso anterior.

Precedió a este acto un discursito del alumno de gimnasia Pedro Sintés.

El alumno de instrucción primaria Francisco Cachot, declamó a continuación una sentida poesía.

El Sr. Secretario leyó detallada memoria, dando interesantes datos del progreso que vá adquiriendo la Academia, gracias a los desvelos del Sr. Director y junta del Patronato.

El Sr. Delegado del Gobierno ha regalado una librita de la Caja de Ahorros, con la imposición de 25 pesetas, como premio de aplicación y comportamiento, para un alumno obrero.

La preciosa opereta «¡Brr... que friol!» fué muy bien interpretada por los jovencitos estanislao.

Presidió el acto la junta de patronos.

—Con licencia ilimitada, salieron en el «Isla de Menorca» 453 individuos pertenecientes al Regimiento Infantería de Mahón.

El general segundo jefe del Gobierno militar Sr. Morales, el Sr. Coronel del espresado regimiento Sr. Anton Vivas y varios otros jefes y oficiales presenciaron el embarque de dichos individuos.

—En la tarde del sábado último en la Plaza de la Esplanada varios individuos de la marinería inglesa, se entretuvieron con el juego foot ball.

Ibiza

Sobre las cuatro de la madrugada del día 1.º del actual, ocurrió frente a la Isla Conejera un choque de buques.

Reinaba completa oscuridad, a causa de estar el horizonte nublado.

Navegaba por aquel punto el vapor francés «Matapan» y un brik-barca italiano. El primero llevaba cargamento de efectos y muchísimos pasajeros, embarcados en Marsella para Dunquerque y Liverpool. Los pasajeros estaban durmiendo en sus respectivos camarotes.

Según parece, la tripulación del «Matapan» que estaba de servicio, no distinguió ningún buque por aquellas inmediaciones. Créese que la tripulación del brik-barca percibió los faroles del «Matapan» al encontrarse a muy poca distancia de aquel, pero, al divisarlos, como navegaba a la vela, no debió poder virar de momento.

Al estar cercanos dichos buques hicieron máquina atrás, pero, como que estaban a tan poca distancia uno de otro, el choque sobrevino. Momentos de angustia fueron para los pasajeros y tripulantes de ambos buques. Los pasajeros del «Matapan», subieron a cubierta asustados.

El brik barca italiano resultó con grandísimas averías, tantas, que al cabo de quince minutos se fué a pique.

El «Matapan», resultó con una vía de agua en la proa.

El capitán de éste enseguida hizo virar el buque en redondo, tirando, al mismo tiempo, al mar todos sus botes, los que fueron en auxilio de los tripulantes del brik-barca.

Tras muchísimos esfuerzos pudieron ser salvados 16 tripulantes de dicho buque, de los 20 que la componían. Algunos de los nau-

fragos resultaron con heridas. Entre ellos figura el capitán del buque ido á pique, el que resultó con los dos brazos fracturados.

A causa de la via de agua que tenía el «Matapan» el capitán del mismo ordenó hacer rumbo al punto más cercano, resultando ser el puerto del pueblo de San Antonio (Ibiza), por no poder continuar su viaje.

—Se han dictado auto de procesamiento y han sido reducidos á prisión en la Cárcel de Ibiza los empleados de Hacienda D. Juan Riquer Román, y don Juan Lavilla Jové presuntos autores del delito de malversación de 21.590.65 pesetas, cometido en dicha ciudad.

DE RE POLÍTICA

VIII.

¡Sí, pingajos de la Revolución! y mentira la más grande que se ha inventado en el mundo: á eso ha quedado reducido el famoso lema de «libertad, igualdad y fraternidad».

Engañaron á los hijos del pueblo diciéndoles que serían libres y sólo les concedieron libertad para el mal, libertad para votar lo que quiere el partido, para hacer lo que manda el cacique, y mantuvieron en cambio las quintas y no contentos con ellas aumentaron los contingentes y no bastándoles este aumento imponen el servicio militar obligatorio; libertad de enseñanza, libertad de pensamiento, libertad de asociación! y la libertad de enseñanza la han convertido en un acto de despotismo. El Estado es el único capaz de enseñar y pone trabas y añagazas á toda enseñanza que no sea la propia y él es el que expide los títulos sin los cuales no se puede enseñar y forma, por lo tanto, los maestros á su imagen y semejanza; se apodera de las Universidades y de libres que eran en los tiempos del *oscurantismo*, las convierte en esclavas. La libertad es sólo de enseñar; pero no de aprender. Es libre el maestro, pero no lo es el discípulo y aun al maestro se le coarta la libertad si se empeña en enseñar y educar según la ley de Dios... Basta que vista el hábito religioso para que no pueda enseñar. En cuanto al discípulo, que paga su propia enseñanza, no es libre para asistir más que á las escuelas laicas ó á las del Estado.

Respecto de lo que los radicales llaman libertad de pensamiento, que no es libertad de pensar, sino libertad de manifestar el propio modo de pensar, es también una libertad *sui generis*.... es una libertad sin medida para todo lo malo, para todo lo indecente, para todo lo vulgar, para todo lo bajo y canallesco; para todo lo que en tiempos en que solo había libertad para el bien (y en esto había mucha libertad) estaba prohibido, no pensarlo, porque el pensarlo no se podía prohibir, sino manifestarlo. Para todo esto hay libertad, menos en el púlpito de las iglesias católicas donde no se puede decir cosa alguna en contra de la forma de gobierno ni del gobierno ni del sistema de gobierno....

Respecto de la libertad de asociación, de reunión y de otras por el estilo toda la libertad que se quiera para las meretrices, para las bailarinas, para los cafés cantantes, para los burdeles... Pero nada de libertad para las mujeres que quieran consagrarse á Dios, á la educación de la niñez y á su enseñanza, á la oración, al trabajo y al cuidado de los enfermos, y lo mismo

que las mujeres los hombres... libertad para vestir el traje más indecente y más provocativo y aun para mostrarse en cueros, mujeres y hombres, en teatros y cafés; mas nó para vestir el santo y pudoroso hábito religioso; libertad para que las mujeres se encierren en ciertas casas convirtiéndose en esclavas del vicio y de sus explotadores; pero no para encerrarse en los Conventos....

Y de esa especie de libertad, que yo no sé como no da asco llamarla libertad, tenemos ya mucha en España y están trabajando para aumentámosla: esa es la libertad que piden para nosotros los republicanos españoles, porque es la misma que existe en la republicana Francia. El cuadro trazado es el de la *República francesa*. ¡Famosa libertad! La del célebre «muera el que no piense igual que pienso yo!»

¡Igualdad! Igualdad ante la ley... Es la única igualdad que podían ofrecer, pero que no han cumplido, inventando la inmunidad parlamentaria y siendo preciso, antes de acercarse á los tribunales, tentarse bien los bolsillos y calcular si es más poderoso el contrincante para darse por perdidos ó seguir adelante.... Igualdad irrisoria la igualdad política que no va acompañada de la igualdad social. ¿Qué me importa á mí ser igual al más pintado si ante el rico se bajan todas las frentes y se alzan todos los sombreros y se doblan todos los espinazos y ante mí, pobre obrero, parece que tienen derecho á levantarla tantos que debían bajarla hasta el suelo? ¿Donde está la igualdad del pobre y aun su libertad si está en las manos del señor tal ó cual hasta el pan de su familia? ¿Donde está la igualdad si aun siendo sabio y elocuente y querido de todos el obrero no podrá ser ni diputado ni senador, porque no podrá dejar de ganar su pedazo de pan amarrado al trabajo ni podrá siquiera acudir á los cuerpos colegisladores si no es por medio de la limosna de otros pobres tan pobres como él?

¡Fraternidad! Antiguamente llamábanse los hombres hermanos, hermanos en Cristo... Hoy sólo se usa en España llamar hermanos á los mendigos. El «vaya V. con Dios, hermano» es español y cristiano. La fraternidad republicana ha convertido á los hermanos en animales de una misma especie, porque al desterrar á Dios de la sociedad política se desterró al Padre y desterrado el Padre los hijos quedan sin vínculo. En una sociedad atea el nombre de hermanos es un absurdo. Y la prueba de ello está en esas huelgas, en esos paros, en esas luchas sangrientas no sólo de los obreros con el gobierno, sino de los obreros con los patronos, en esos atentados anarquistas, en tantas cosas que prueban bien claro á qué ha quedado reducida la famosa fraternidad.

Y todo esto no ocurre sólo en España. El cuadro está tomado de la Francia contemporánea, porque aun cuando una hoja publicada en esta ciudad, tomándolo de un periódico catalán, decía que los atentados anarquistas solamente ocurrían en España y en Rusia, es decir, donde según el famoso Lerroux no hay libertad, todos sabemos que Ravachol y Vaillant franceses eran y en Francia cometieron sus crímenes y en Francia se acaba de cometer el atentado contra el Rey de España y el Presidente francés, por medio de las *jesuiticas* bombas.

Y luego el inicuo destierro y la latrocinosa confiscación de los bienes de los religiosos, de los religiosos cuya ciencia honraba á Francia ¡Oh, que fraternal, qué amorosa ha sido la fraternidad republicana!

Vamos á terminar estos artículos. Los partidos republicanos españoles han declarado la guerra contra todo lo que trascienda á católico, en nombre de la libertad, la igualdad y la fraternidad, en nombre de esos *pingajos* de la Revolución... ¿podemos los católicos favorecer ni con nuestro apoyo ni siquiera con nuestra abstención á los partidos republicanos, mientras estos persistan en su lucha contra lo que más amamos?

Contesten los mismos republicanos, si es que pueden contestar.

Y en cuanto á los obreros su puesto de honor está en la Iglesia, al amparo de la redentora de los pueblos, de la que les sacó de la esclavitud, de la que lucha contra la esclavitud moderna, de la única capaz de levantar su voz contra los tiranos, de la que por boca de León XIII ha condenado la explotación inicua de los obreros, de la que no engaña ni deslumbra ni ofrece felicidades que no se pueden realizar en la tierra, de la que tiene por lema *Caridad*, es decir, *amor*; de aquella que siguiendo las enseñanzas de su Fundador Jesucristo lleva á los pueblos la paz, la paz que en Belen anunciaron los ángeles con los cánticos de «Gloria á Dios en las alturas y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad.»

ANGEL RUIZ Y PABLO.

CURACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRO

FARMACIA Y LABORATORIO J. MIRO
PALMA DE MALLORCA

De venta en todas las farmacias.

Telegramas.

Madrid, 1.º.—En Almansa la enfermedad variolosa va adquiriendo gran desarrollo.

Los atacados ascienden á un crecidísimo número.

Aquel vecindario, con tal motivo, está alarmadísimo.

Se han tomado muchas medidas sanitarias.

Madrid, 2.º.—En el pueblo de Roquetas ha ocurrido la siguiente desgracia:

Varios aficionados taurinos corrian en la plaza de toros algunas vaquillas.

Durante la corrida uno de los tendidos, que estaba lleno de gente, se hudió.

Los que lo ocupaban cayeron al suelo entre fuertes gritos y lamentos.

Inmediatamente se les auxilió.

A consecuencia de la desgracia hay tres heridos y varios contusos.

Comunican de Pozoblanco, provincia de Almería que se ha declarado un incendio en el «Círculo Liberal» de aquella localidad.

No han ocurrido desgracias personales, si bien las pérdidas son de bastante consideración.

Dicen de Nueva-York que el crucero yanqui «Cincinnati» ha naufragado en las costas del Japón.

El crucero era de 3.500 toneladas y constituía una excelente unidad de la flota norteamericana.

Madrid, 3.—Comunican de Londres desde Shanghai que los insurrectos de Corea han asesinado á dos naturales del Japon.

Londres.—Dicen de Chefú que el vapor «Sic-ho» ha chocado cerca de Wei-hai wei con una mina submarina saltando hecho fragmentos.

Dos pasajeros han sido salvados por un vapor que pasaba.

Otros quince han sido también salvados por otro buque.

Tokio.—En los almacenes militares de Hiroshima se ha declarado un incendio violentísimo. Han quedado destruidos todos los almacenes, cuyas pérdidas se calculan en 50 millones de francos.

Afirmase que este espantoso incendio ha sido producido por una obra criminal.

Dicen de Roma que la Corte de Pekin ha resuelto enviar un «mandarin» á aquella capital, en donde negociará directamente con el Papa sobre las condiciones relativas á los católicos y misiones cristianas residentes en China.

Madrid, 4.—Despachos recibidos de Manila comunican que en aquellas agunas se desencadenó un fuerte ciclón.

A causa de éste naufragó un vapor español el «Cantabria».

De los marineros que componían su tripulación noventa y siete perecieron ahogados. También perecieron diecisiete pasajeros.

La noticia del naufragio ha causado dolorosa impresión.

Londres.—Dicen de Tokio que mañana la escuadra inglesa de la China es aguardada en los puertos del Japon.

Se prepara un gran recibimiento á los marinos británicos.

Comunican de San Petersburgo que en la ciudad de Kemi ha sido encontrado un depósito, del que se ha incautado la policía, consistente en 2.000 fusiles y 8.000 cartuchos de dinamita.

Considérase inminente una formidable revolución en todas las provincias rusas del Cáucaso.

Madrid, 5.—Noticias de Nueva-York, dicen que el «Sun» ha recibido despachos de Pekin afirmando arrecia en China el movimiento antiextranjero.

El cólera sigue decreciendo en Alemania, pero haciendo estragos en Polonia.

Madrid, 5.—La «Gaceta» publica hoy un decreto nombrado coronel honorario del regimiento infantería de Zamora 8, al rey Eduardo, de Inglaterra, con cuyo honor quiere expresarle D. Alfonso el testimonio de su sincera amistad y afectuosa consideración.

Telegrafian de Berlín que ha terminado la huelga de obreros ocupados en las principales fábricas de aquella capital.

El ordeu es completo.

En el muelle de Valencia se han incendiado 1.580 sacos de guano.

El incendio fué sofocado después de grandes esfuerzos, evitando que el fuego se propagara á otras mercancías que había descargadas sobre el muelle.

Telegrafian de Iránovo (Rusia) que ocurrió una colisión entre gente del pueblo y fuerzas de la que resultaron dos muertos y cuarenta heridos.

Dicen de Montoleón (Catania) que una terrible tempestad ha causado grandes destrozos en los campos y en la ciudad, viniendo esto á aumentar la situación tristísima en

que se encuentran aquellos habitantes á causa de los terremotos.

El gobierno ruso ha decidido la construcción de una segunda línea del ferrocarril transiberiano.

Ha fallecido la señora Marquesa de Comillas, que se hallaba enferma desde hacía algunos días.

Ha muerto en el pueblo de Comillas.

Su muerte ha sido sentidísima en todos los círculos.

El Sr. Marques de Comillas ha recibido un sinnúmero de telegramas de pésame.

Madrid, 6.—El chauffeur que guiaba el automóvil del fabricante señor Baron, desvió el vehículo en la carretera cayendo á la cuneta, resultando heridos de importancia los hijos del citado propietario.

Dicen de Paris que el doctor alemán Behring publica en «Le Matin» una comunicación asegurando haber descubierto la cura radical de la Tisis. Los trabajos, según dice, le han costado muchísimo dinero además del que ganó al concederle el premio Nobel.

Madrid, 6.—Despachos recibidos de Paris aseguran que el Dr. Behring ha descubierto el medio de curar la tuberculosis.

Esta noticia ha causado gran sensación, sobre todo en los círculos médicos.

El Dr. Behring es alemán.

Ha manifestado que hasta el próximo mes de Agosto no puede revelar el secreto de su descubrimiento.

El rico coruñés Adolfo Paso, residente en Nueva York, ha enviado al Gobierno 25.000 pesetas de su bolsillo particular, y dice, además, que ha abierto una suscripción, con destino á socorrer los pobres de Andalucía.

Del donativo recibido se han enviado diferentes cantidades á los gobernadores de Cádiz, Málaga y Sevilla, para que procedan á su reparto entre los obreros más necesitados de dichas provincias.

El Consejo privado del mikado se reunió ayer para examinar el tratado de paz ultimado entre el conde Witte y el barón Komura.

Después de una ligera discusión, el tratado fué aprobado.

El gobierno ruso ha acordado la construcción de toda una red de vías férreas que abarque la Rusia septentrional de Europa.

El año próximo quedarán terminados más de 1.200 kilómetros de caminos de hierro, estableciéndose en ellos la circulación.

Madrid, 7.—Despachos recibidos de San Petersburgo comunican que la situación en el Cáucaso va agravándose por momentos.

Han sido descubiertos nuevos depósitos de armas.

Algunos grupos de revolucionarios trataron de alterar el orden, más la policía les redujo inmediatamente.

Témese estalle de un momento á otro la rebelión.

Dicen de San Petersburgo que en Mechtchanskaia se derrumbó un edificio que constaba de varios pisos.

Unas cien personas quedaron sepultadas bajo los escombros.

Ocurrieron escenas dolorosísimas.

Con gran rapidez se efectúan los trabajos de extracción de los cadáveres.

La catástrofe ha consternado hondamente á aquel vecindario.

Despachos recibidos de Valencia dan cuenta del siguiente hecho ocurrido en El Cabañal.

Los recaudadores del impuesto de consumos intentaron practicar algunos embargos.

El vecindario todo opúsose á ello, amotinándose contra los consumidores.

Estos tuvieron que huir, siendo perseguidos por el populacho.

Los consumidores libráronse de las iras de éste refugiándose en un tranvía que lograron alcanzar.

Intervino la guardia civil, la que dispersó á los amotinados.

Madrid, 7.—Ha llegado á Roma el marqués de Toyar quien conferenció con el cardenal señor Merry del Val.

Lisboa.—El vapor alemán «Markyal» embistió al salir de la Barra á una chalupa de recreo, en la que iban el propietario, varios amigos y los tripulantes. La chalupa quedó destrozada, ahogándose el propietario, un amigo y un tripulante. Las demás personas fueron recogidas moribundas.

Madrid, 7.—En Berlin, con motivo de la creación de una Universidad checa en Bruma, han ocurrido gravísimas colisiones, operándose gran número de detenciones.

ANUNCIOS

PARA VENDER

Lo está la casa n.º 18 de la calle de las Andronas.

Para informes dirigirse en la misma casa.

PARA VENDER

Dos grandiosos almacenes con cuatro departamentos debajo, en forma de sótano.

Varios solares para casas.

Informarán los Sres. Juan Capó y C.ª San Jaime, 9.

MOSAICOS HIDRÁULICOS Y OBJETOS DE GRANITO DE MÁRMOL.

OBJETOS DE ARTE Y TODA CLASE DE PIEZAS EN MÁRMOLES DEL PAÍS Y EXTRANJERO, EN TODOS LOS COLORES.

Chimeneas, Mostradores para cafés, Panteones, Altares, Pavimentos de todas clases en dibujo y colores variados, Ornatos para la construcción de Monumentos, Edificios, Iglesias, Palacios, etc.

ARCAS (cajas de hierro) Y BÁSCULAS de todas clases, con privilegio.

PIANOS Y HARMONIUMS marca ESTELA, proveedor de la Real Casa.

NUEVO LAVADERO Á VAPOR. ECONOMÍA CONSIDERABLE: cueula, lava y desinfecta la ropa todo en 20 minutos.

Para detalles, precios y catálogos, Sres. Juan Capó y C.ª, San Jaime 9.

RESEÑA HISTÓRICA

DEL ORATORIO DE

SAN FRANCISCO DE SALES

DE CIUDADELA

Obrita escrita por el Rdo. D. Francisco Calafat, Pbro., en la que da detallada cuenta del mencionado Oratorio desde que lo fundó el Rdo. D. Federico Pareja, Pbro.

Véndese en el mencionado Oratorio, Calle de María Auxiliadora.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS. Calle de José M.ª Quadrado.